
Domanda Risposta L12 L10 LM14 LM39 Totali %

Con riferimento alle attività didattiche dell'anno corrente, quale è la percentuale delle lezioni che ha frequentato?

Non frequentante o inferiore al 50%
562 92 57 162 873 12,73%

Superiore al 50% 4.651 321 255 758 5.985 87,27%

5.213 413 312 920 6.858 100,00%

E' complessivamente soddisfatto di come è stato svolto questo insegnamento?

Risposta Positiva 4.090 349 262 753 5.454 88,64%

Risposta Negativa 585 27 12 75 699 11,36%

4.675 376 274 828 6.153 100,00%

E' soddisfatto dell'aula dove si è svolto il corso?

Risposta Positiva 4.048 273 228 663 5.212 93,30%

Risposta Negativa 271 33 13 57 374 6,70%

4.319 306 241 720 5.586 100,00%

E' soddisfatto delle attrezzature presenti nell'aula?

Risposta Positiva 4.083 280 227 666 5.256 95,01%

Risposta Negativa 206 23 9 38 276 4,99%

4.289 303 236 704 5.532 100,00%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono rispettati?

Risposta Positiva 4.153 300 232 715 5.400 95,68%

Risposta Negativa 197 13 10 24 244 4,32%

4.350 313 242 739 5.644 100,00%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?

Risposta Positiva 4.025 353 266 771 5.415 85,29%

Risposta Negativa 765 35 23 111 934 14,71%

4.790 388 289 882 6.349 100,00%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?

Risposta Positiva 4.301 362 283 814 5.760 97,07%

Risposta Negativa 148 9 0 17 174 2,93%

4.449 371 283 831 5.934 100,00%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?

Risposta Positiva 3.890 290 229 676 5.085 90,97%

Risposta Negativa 415 21 12 57 505 9,03%

4.305 311 241 733 5.590 100,00%

Il docente ha utilizzato le attrezzature presenti nell'aula?

Risposta Positiva 4.184 296 229 694 5.403 96,88%

Risposta Negativa 133 10 8 23 174 3,12%

4.317 306 237 717 5.577 100,00%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina?

Risposta Positiva 3.854 293 233 683 5.063 91,06%

Risposta Negativa 422 19 8 48 497 8,94%

4.276 312 241 731 5.560 100,00%

Il materiale didattico indicato o fornito dal docente (dispense, slide, ecc) è utile ed adeguato?

Risposta Positiva 3.829 286 234 683 5.032 89,63%

Risposta Negativa 501 23 9 49 582 10,37%

4.330 309 243 732 5.614 100,00%

Indipendentemente da come è stato svolto il corso, è interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento?

Risposta Positiva 4.122 356 270 808 5.556 87,69%

Risposta Negativa 650 37 16 77 780 12,31%

4.772 393 286 885 6.336 100,00%

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

Risposta Positiva 3.993 333 262 795 5.383 84,24%

Risposta Negativa 833 53 30 91 1.007 15,76%

4.826 386 292 886 6.390 100,00%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro?

Risposta Positiva 4.319 346 277 785 5.727 90,52%

Risposta Negativa 466 33 10 91 600 9,48%

4.785 379 287 876 6.327 100,00%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sulla guida dello studente e sul sito Web?

Risposta Positiva 3.970 299 236 689 5.194 96,70%

Risposta Negativa 150 5 0 22 177 3,30%

4.120 304 236 711 5.371 100,00%

Rilevazione delle opinioni degli studenti in merito alle attività didattiche

Schema riepilogativo delle risposte al questionario a.a. 2022/2023

Corsi di Laurea Triennali e Magistrali Ateneo

Questionari compilati    n.     6.858

Questionari compilabili n.     11.754    

risposte 58,35% 



In quale modalità si è svolto il corso

A distanza sincrona integrata 284 32 11 39 366 25,67%

A distanza sincrona 766 35 21 111 933 65,43%

A distanza asincrona (su Moodle) 108 6 3 10 127 8,91%

1.158 73 35 160 1.426 100,00%

Oltre alle lezioni (in diretta o in differita) e al caricamento su piattaforma dei materiali di studio, sono state organizzate altre forme di attività a distanza?

Si 1.237 97 56 261 1.651 27,59%

No 3.414 224 199 497 4.334 72,41%

4.651 321 255 758 5.985 100,00%

A prescindere da eventuali difficoltà di connessione non imputabili all'Ateneo, è complessivamente soddisfatto/a

Risposta Positiva 3.139 227 173 523 4.062 90,47%

Risposta Negativa 330 25 12 61 428 9,53%

3.469 252 185 584 4.490 100,00%

I contenuti proposti dal/la docente sono risultati efficaci

Risposta Positiva 3066 211 166 485 3928 85,95%

Risposta Negativa 503 32 27 80 642 14,05%

3.569 243 193 565 4.570 100,00%

Suggerimenti L12 L10 LM14 LM39 Totali

Alleggerire il carico didattico complessivo 1.168 78 53 180 1.479

Aumentare l'attività di supporto didattico 552 41 21 83 697

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 273 27 12 76 388

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 346 45 22 76 489

Migliorare la qualità del materiale didattico 604 26 11 55 696

Fornire in anticipo il materiale didattico 729 43 22 57 851

Inserire prove d'esame intermedie 810 45 24 97 976

Altro (specificare) 125 11 21 18 175

4.607 316 186 642 5.751

Gruppo Risposta L12 L10 LM14 LM39 Totali %

Insegnamento

Risposta Positiva 16.166 1.318 1.039 3.034 21.557 87,35%

Risposta Negativa 2.565 144 72 342 3.123 12,65%

18.731 1.462 1.111 3.376 24.680 100,00%

Docenza

Risposta Positiva 20.168 1.544 1.213 3.577 26.502 94,32%

Risposta Negativa 1.332 67 30 168 1.597 5,68%

21.500 1.611 1.243 3.745 28.099 100,00%

Interesse

Risposta Positiva 4.122 356 270 808 5.556 87,69%

Risposta Negativa 650 37 16 77 780 12,31%

4.772 393 286 885 6.336 100,00%

Soddisfazione

Risposta Positiva 4.090 349 262 753 5.454 88,64%

Risposta Negativa 585 27 12 75 699 11,36%

4.675 376 274 828 6.153 100,00%

Aule

Risposta Positiva 12.315 849 684 2.023 15.871 95,06%

Risposta Negativa 610 66 30 118 824 4,94%

12.925 915 714 2.141 16.695 100,00%

Didattica a distanza

Risposta Positiva 6.205 438 339 1.008 7.990 88,19%

Risposta Negativa 833 57 39 141 1.070 11,81%

7.038 495 378 1.149 9.060 100,00%


